Calculer les intégrales suivantes.

6
a) -[0 0,5xdx b) _[_42(3 -0,5x)dx

EETracer la courbe
représentative
de fonction fdans
un repére orthogonal
et identifier
le domaine sous
la courbe.

ﬁ\f’enﬁer que la fonction
est continue et
positive sur l'intervalle
défini par les bornes
de l'intégrale.

Déterminer l'aire
du domaine sous
la courbe

6
En divisant l'intervalle [1 ; 6] en 5 intervalles de méme amplitude, encadrer L In(x)dx.

Tracer la courbe
représentative
defonction
fettracer

les rectangles
inférieurs

et supérieurs.

Calculer l'aire
des rectangles
«inférieurs »

et « supérieurs ».




Calculer les intégrales suivantes.

+1
e X dx

+2x : ﬂChercher une primitive de f
notée F.

a]_[ (-x? +3x +4)dx b}_[

ﬁ Calculer l'intégrale c'est calculer
F(4) - F(-1).

; Ea Un candidat pnmltlve estIn(v).
2
d'ou une

(In(v(x)) = 5
prlmmvedeg Rl

- ECalculer H(e) - H(1).

_J-x +1  six<0
Soit la fonction f, continue sur R et définie par f(x}—l ; . Déterminer _[ f(x}dx Décomposer
eA.

six=0 l'intervalle
d'intégration [-3 ; 5]
enintervalles sur
lesquels la fonction
ne change pas
d'expression.

Calculer chague
intégrale séparément. :




\0de

Soit fla fonction définie sur R par f(x) = l
x

Déterminer la valeur moyenne m de la fonction fsur [2 ; 5].

Donner une interprétation géométrique.

Soit fdéfinie sur R par flx) =2 - 4. Calculer :

a) l'aire s{ comprise entre la courbe et I'axe des abscisse entre
les droites d'équations x=-2 et x=2.

b) I'aire B comprise entre la courbe et I'axe des abscisse entre
les droites d'équations x=-5etx=1.

Appliquer la formule de la
moyenne.

Vérifier que la fonction fest
positive pour interpréter la
valeur moyenne.
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: aDéterminer le signe de flx) entre -2 et 2. :

Ecrire I'égalité entre aire et intégrale.

f étant négative, c'est 'opposé de
I'intégrale de f qui est égale a l'aire
Décomposer l'intervalle [-5; 1] en
sous-intervalles sur lesquels la fonction
est de signe constant, puis calculer
l'intégrale ou son opposé sur chacun
des intervalles.



Soit fet g deux fonctions définies sur R par:
flx)=x2-4detg(x)=(x2-4)(x+1).

Déterminer l'aire s, en u.a., du domaine compris entre

les courbes représentatives de f et de g sur l'intervalle [-2; 2].

- ﬂ Calculer les intégrales.

Déterminer le signe de fix) — g(x)
pour connaitre la position relative
des deux courbes.

Ecrire une égalité entre intégrales et aire
en décomposant l'intervalle initial suivant

le signe def-g.
pd Theme . |



On considére la fonction f définie sur lintervalle [0,5; 18] par : flx) =4 In(3x+ 1) - x + 3.
On note F la fonction définie sur I'intervalle [0,5 ; 18] par : F(x)= ;(33\: +Nn(Bx+1)- ? -X.
a) Vérifier que F est une primitive de f sur [0,5; 18].
b) Calculer la valeur exacte de l'intégrale Lsf(x}dx et donner une valeur approchée de cette intégrale a 10~ prés.

On admet que le bénéfice réalisé par une entreprise lorsqu'elle fabrique x centaines de piéces est égal a f(x),
en milliers d'euros, pour une production comprise entre 50 piéces et 1800 piéces.
Déterminer la valeur moyenne du bénéfice lorsque la production varie entre 100 et 800 piéces. On donnera
une valeur approchée de ce bénéfice a 100 euros prés.

D'aprés Bac ES 2012

: ﬂOn calcule la dérivée de F
: E On étudie les unités du probléme.
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